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Výrazné potíže při odchytu zvířat řeší milovická rezervace velkých kopytníků. Díky výrazné
podpoře sponzorů na začátku loňského roku zakoupila vůz pro odchyt zvířat a údržbu
rezervace. Přestavba automobilu, která měla být podle původního slibu prodejce vozů
Toyota, hradecké společnosti Olfin Car, hotová začátkem února roku 2024, však stále není
dokončená. A automobil tak rezervaci nemůže sloužit pro účel, pro který byl zakoupený.

„Když jsme v listopadu roku 2023 objednali u hradeckého prodejce vozů Toyota automobil a jeho
přestavbu, přislíbil prodejce termín dodání vozu v lednu roku 2024 a přestavby na odchyt zvířat v
prvním, nejdéle druhém týdnu února 2024. Vůz byl však dodán s měsíčním zpožděním, na dokončení
přestavby čekáme dodnes,“ popisuje smutnou zkušenost ředitel ochranářské společnosti Česká
krajina Dalibor Dostál. U prodejce Toyoty si přitom rezervace domluvila především instalaci rolety
na korbu automobilu, aby bylo možné v terénu za každého počasí převážet potřebné nástroje pro
odchyt zvířat a nářadí pro údržbu rezervace. Kromě toho rezervace poptávala další doplňky, jako je
naviják nebo rampa pro osvětlení terénu za soumraku. Na základě zaslané kalkulace pak souhlasila
také s montáží těchto komponentů, doplněných o přelakování rampy na bílou barvu.

„Jako obvykle jsme požádali o písemné sepsání objednávky, ale to prodejce odmítl s tím, že má
všechny potřebné informace k dispozici. Následovalo několik dlouhých měsíců, kdy hradecký
prodejce vozů Toyota neustále odkládal zahájení přestavby vozu. A to i přes opakované urgence z
naší strany, kdy jsme upozorňovali, že především bez rolety nemůžeme vůz používat k účelu, pro
který byl koupený, protože by nám naložená technika za nestálého počasí zmokla a znehodnotila se,“
zmiňuje Dalibor Dostál. V létě prodejce telefonicky oznámil, že montáž přestavby už bude možná, ale
až v září poslal mailem výzvu k návrhu termínu. „Projevili jsme zájem o realizaci přestavby ještě v
září, ale prodejcem jsme byli odkázání až na pozdější, říjnový termín. Vzhledem k obrovskému
zpoždění, které už přestavba nabrala, jsme prodejce požádali, aby vůz k přestavbě převzal skutečně
až ve chvíli, kdy bude mít potvrzené, že je provedeno přelakování rampy. Z vlastní zkušenosti vím, že
lakovny v Česku bývají přetížené a na termín se čeká dlouho. To prodejce vozů Toyota potvrdil s tím,
že přestavba by měla být hotová do pěti pracovních dnů,“ zmínil Dalibor Dostál. Série zpoždění však
pokračovala dál. Po pěti dnech se prodejce ozval s tím, že se přestavba protáhne o týden. Díl nebyl
přelakovaný, jak bylo domluveno, a musí se počkat na volný termín v lakovně. To se ještě několikrát
opakovalo, vůz si tak rezervace mohla převzít až po čtyřiadvaceti dnech montáže a osm měsíců po
původně přislíbeném termínu. Ani to však ještě nebyl konec. „Při předání u prodejce Toyoty v Hradci
Králové jsme zjistili, že chybí nejdůležitější součást, roleta na korbu, kvůli které se celá přestavba
především dělala. Zástupce montážní firmy se omluvil, že mu kolegové z hradecké pobočky tuto
informaci nepředali, musí objednat potřebné díly, což potrvá několik týdnů, a poté přestavbu
dokončí,“ zmínil Dalibor Dostál.

Namísto dokončené přestavby však zhruba po měsíci přišla od hradeckého prodejce vozů Toyota
faktura. „Nejdříve jsme si mysleli, že jde o omyl nebo nedorozumění. Faktura přišla před dokončením
přestavby, byla na ní uvedena jedna částka bez rozpisu položek a ani cena neodpovídala původní
kalkulaci. Požádali jsme tedy firmu o dokončení přestavby vozu a odstranění nedostatků na faktuře.
Ta ale obojí odmítla a přišla s absurdním tvrzením, že jsme roletu v rámci přestavby nikdy
nepožadovali a že jsme přestavbu celou dobu zdržovali. Když se nám ani po několika návrzích řešení
situace nepodařilo dosáhnout nápravy, vyšel nám vstříc zástupce Toyoty v Karlových Varech
společnost Auto Eder, která by měla přestavbu v příštích dnech dokončit,“ konstatoval Dalibor



Dostál. Obrovské zpoždění, které přestavba odchytového vozu nabrala, rezervaci výrazně poškodila,
protože musela zajišťovat odchyty zvířat jiným způsobem. Navíc vůz za více než rok výrazně ztratil
na hodnotě, aniž byl jedinkrát použitý k účelu, kvůli kterému ho rezervace zakoupila.

Ochranářská společnost Česká krajina na projektech spojených s ochranou přírody spolupracuje s
experty z Biologického centra Akademie věd České republiky, Jihočeské univerzity v Českých
Budějovicích, Univerzity Karlovy v Praze, Ústavu biologie obratlovců Akademie věd České republiky,
Botanické zahrady hlavního města Prahy, Zoo Liberec, České zemědělské univerzity v Praze,
Mendelovy univerzity v Brně, Masarykovy univerzity v Brně a dalších odborných institucí.
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